

2025年12月22日 星期一 编辑:姬国庆 校对:丰雁 美编:夏鹏

冬至饺子香 情暖牧野

老人与户外劳动者共享饺子宴 “邻里小院”飘香人情味更浓

本报讯（记者 陈曙光 通讯员 杨祎鹏）12月21日冬至，获嘉县多个“邻里小院”里暖流涌动，一场场以“情暖冬至”为主题的饺子宴在徐营镇、照镜镇、城关镇等地同步上演，将传统节日习俗转化为联结邻里、关爱特殊群体的温情实践，让小小院落成为社区凝聚人心的温暖港湾。

在徐营镇西浮庄村，村干部和志愿者们早早忙碌起来，为村里80

岁以上的老人张罗饺子宴。大家分工协作，和面、擀皮、包馅，老年人也兴致勃勃地参与其中，闲话家常，笑容满面。“饺子香，人心暖，聚在一块心里可舒坦。”村民浮官昌道出了大家的心声。该村党支部书记韩海禄表示，活动旨在借传统节日拉近邻里距离，让“邻里小院”人情味更浓。

同样的温馨场景也在照镜镇楼下村、巨柏村上演，志愿者们与高龄老

人围坐一起，边包饺子边聊天，欢声笑语不断。

与此同时，服务的范围在扩展。在城关镇红旗社区，邻里小院将温暖传递给了另一群体——40多位环卫工人、网约车司机等户外劳动者及新就业群体受邀齐聚一堂，共品热腾腾的饺子。大家暂时放下工作的辛劳，在“家”一般的氛围中交流谈心，感受着来自社区的尊重与关怀。

此次覆盖多乡镇、惠及多群体的系列饺子宴活动，是获嘉县深化“邻里小院”建设、拓展其服务内涵的生动缩影。活动不仅弘扬了传统文化，更以美食为纽带，增强了社区凝聚力，让老年群体和辛勤的劳动者们切实感受到了社会的温暖与关爱，使“邻里小院”真正成为基层社会治理中传递温情、促进和谐的重要平台。

活动受热捧 同乐传温情

本报讯（记者 刘志松）12月20日，红旗区渠东街道张庄社区豫峰朗庭小区举办“温情冬至，乐在邻里”主题活动，吸引众多居民家庭积极参与。

活动现场，尽管冬日气温偏低，但居民的热情驱散了寒意。活动内容丰富多彩，兼具教育意义与趣味

性。

知识问答环节围绕法律法规、消防安全常识等内容展开，大小朋友们争相抢答，在互动中学习了实用知识，增强了安全意识。跳绳、踢毽子比赛更是将气氛推向高潮，参赛者四人一组，精神抖擞，围观居民呐喊助威，欢声笑语不断，充分展现

了社区积极向上、团结友爱的精神风貌。

张庄社区党总支书记穆珍珍表示，希望通过举办此类群众性活动，搭建居民互动平台，营造温馨和谐的社区氛围，让传统节日的文化内涵在邻里守望相助中得到传承。

实践促成长 趣味乐无穷

本报讯（记者 申长明 通讯员 梁莉）12月21日，市图书馆在一楼会议室开展了以“文化讲解、实践体验、趣味活动”相融合的冬至民俗活动，吸引了大批小读者参与。

当天上午，活动分别从“节气的由来、冬至的诗词歌谣、饺子的制作

方法”三个方面展开。工作人员结合馆藏书籍，用生动的语言讲述冬至的起源，让小读者在阅读场景当中理解传统节气的文化内涵。同时，在家长的协助下，小读者跟着工作人员学习擀皮、填馅儿、捏褶技巧。现场还设置了“最佳创意奖”“最佳造型奖”的评选，让小读者在

实践中锻炼动手能力与协作意识，欢声笑语弥漫在书香之中。

据图书馆相关负责人介绍，此次活动将节气民俗、手工实践与图书馆空间进行深度融合，让小读者通过活动了解中国传统节气，同时也拓宽了图书馆公共文化的服务内涵。

居民齐动手 凝聚邻里情

本报讯（记者 申长明 通讯员 赵彭彭）12月19日，金阳社区组织辖区居民开展“情暖冬至 饺香邻里”包饺子活动，以传统习俗为纽带，共度温馨冬至，凝聚邻里情谊。

在活动现场，居民纷纷赶来，脸上洋溢着喜悦的笑容。大家围坐在一起，分工协作。有的负责和面、揉

面，手法娴熟地将面团揉得光滑柔软；有的擀皮，手起刀落间，一张张圆润均匀的饺皮迅速成型；有的则专注地包饺子，或捏出传统的月牙饺，或尝试新颖的造型，一个个饱满的饺子在指尖诞生，仿佛承载着满满的幸福与温暖。

活动现场不仅有欢声笑语，更有浓浓的邻里情。居民一边忙碌

着，一边分享着生活中的趣事、社区的变化，以及冬日养生的小窍门。年轻居民向长辈请教包饺子的技巧，长辈们则关心着年轻人的生活工作，邻里之间的距离在交流中悄然拉近。

大家围坐一起，品尝着自己亲手包的饺子，鲜香的味道在舌尖散开，幸福的笑容在脸上绽放。

巧手包饺子暖冬至 童伴银龄乐无边

本报讯（记者 陈曙光）12月20日，卫辉市新时代文明实践中心联合后河镇新时代文明实践所，在后夏庄村实践站开展“巧手包饺子暖冬至 童伴银龄乐无边”主题活动，以文艺演出与手包饺子相结合的方式，陪伴村民温暖过冬至。

活动在新乡市世蕊爱心团队的精彩演出中拉开帷幕。戏曲、相声、舞蹈等节目接连上演，现场掌声不断，洋溢着欢乐气氛。在随后的包饺子环节，志愿者、老人与孩子们组队协作，揉面、擀皮、包馅，配合默契。老年人耐心指导孩子包饺子技

巧，孩子们则将煮好的饺子小心端到老人手中，并用稚嫩的话语表达关心。现场暖意浓浓，温情流淌。

此次活动通过节日习俗体验，既弘扬了传统文化，也促进了代际交流与社区互助，是卫辉市推动新时代文明实践的生动缩影。

饺子暖胃又暖心 送给 “城市美容师”

本报讯（记者 申长明）12月21日凌晨，卫辉市桂花树爱心服务团队的志愿者兵分两路，分别走进贺生屯爱在粥屋与纱厂爱心粥屋，开展以“牧野新风，岁寒情暖”为主题的志愿服务活动，为150余名环卫工人送上热气腾腾的爱心水饺与节日祝福。

天还未亮，夜色尚未褪去，两个粥屋里已是一派热火朝天的忙碌景象。志愿者有的忙着支起大锅生火；有的将整锅盖的饺子下到热水滚开的锅里。橘红色的火苗跳跃，暖意渐渐弥漫开来。

当第一锅水饺在沸水中翻滚浮起，志愿者迅速将其盛出，送到陆续赶来的环卫工人手中。一句句暖心的话语，搭配一碗碗滚烫的水饺，既暖胃又暖心，让环卫工人的脸上漾起幸福的笑容。

环卫工人胡巨玲捧着水饺激动地说：“感谢志愿者，在冬至为我们做了这么好吃的饺子，让我们感受到了社会的关爱，这是我吃过最温暖的冬至美食。”

记者感言：

凌晨的卫辉，寒风裹着夜色，我却在粥屋里撞见了最滚烫的温暖。当卫辉市桂花树爱心志愿服务团队志愿者们烧锅下饺子的声响，盖过街头呼啸的冷风；当第一碗热气腾腾的水饺，递到环卫工人冻红的手中，我忽然懂得，冬至的意义从来不只是一个饺子。

环卫工人用扫帚唤醒黎明，志愿者用爱心温暖寒冬，这场双向的奔赴，让卫辉这座小城的冬日有了别样的温度。

愿这份暖意化作星火，照亮更多角落，也盼更多人能停下脚步，向这些默默耕耘的“城市美容师”道一声感谢。